

УДК 947.084.8:002(73+100)

СОБЫТИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ В СМИ ЗА РУБЕЖОМ

*Шайдуллова Ю.Ф., студентка 1 курса энергетического факультета
Научный руководитель – Камалова Р.Ш., кандидат философских наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет»*

Ключевые слова: *Вторая мировая война, СМИ, зарубежье*

Работа посвящена изучению описаний событий второй мировой войны в средствах массовой информации в зарубежье. В ходе данной работы был проведен анализ различных статей из иностранных журналов, газет и было выяснено, что не во всех странах история данной войны видется одинаково.

Историю пишут люди. То, что сегодня факт, завтра может быть вычеркнуто из памяти миллионов, или рассказано, но совсем не так. Уже сейчас в СМИ разных стран мира по своему рассказывают о событиях Второй мировой войны. Американец скажет, что нацистов победила Америка, поляк пожалуется, что Гитлер и Сталин собирались поделить Польшу, а в Молдове и вовсе не каждый гражданин знает, на чьей стороне воевала его страна.

В каждой стране, так или иначе участвовавшей во Второй мировой войне, события 1939 – 1945 годов изложены по разному.

В немецких СМИ исследователи анализируют, как так получилось, что в мире, и в их стране в частности, возникли такие позорные явления как нацизм и холокост евреев. Для немцев Вторая мировая – это позор, но, прежде всего, рок их народа, а не горе многих других стран. Рассказывается о становлении верхмата, бригад СС, о том, что Гитлер настаивал на превосходстве арийской расы над другими, о попытке полного уничтожения других народов. Правда, не так подробно, как возможно, следовало бы. В мае по немецким каналам, также как в России, показывают документальные и исторические фильмы об ужасах войны [1].

Много говорилось и шутилось о том, что американцы уверены, что во Второй мировой войне победила Америка. И как бы это странно не звучало, но в СМИ истории США действительно сильно преувеличена роль американского вмешательства в ход войны. И дело даже не в том, что в 44-ом американские войска все-таки пришли на подмогу европейскому фронту, а в том, что по мнению местных летописцев, всю войну Советскую армию одевали, кормили и снаряжали из американских поставок. Вот и получается, что большинство людей в Штатах искренне считают, что вездесущая Америка в очередной раз “спасла мир”. Этому, скажем, искренне верят в Италии, где считается, что именно Италия воевала с Советским Союзом, а фашистскую Германию, и в войне в целом, победила Америка.

Но стоит иметь ввиду, что то, что для стран евразийского континента – трагедия века, Америке удостоено всего несколько абзацев в учебниках. Да, «американцы победили», но рассказывать, почему-то особо нечего. Бомбежка Хиросимы и Нагасаки представлена как ответ на атаку Перл-Харбор, упоминается и Сталинградская битва, и «бесконечные» поставки всего нужного на евразийский фронт. О роли СССР говорится мало [2].

В той же Японии, наоборот, о Второй мировой войне детям рассказывают чуть ли не с ясель. При чем, со свойственным Азии иным видением, японцы «оплакивают» и погибших в военные годы животных. На своем сотрудничестве с фашистской Германией японцы «скромно» не зацикливаются, тем более, что их основными «противниками» стали Китай и Южная Корея.

В Эстонии день освобождения Таллина от фашистских захватчиков стал началом второй оккупации – Советским союзом – на этом настаивают местные политики. 9 мая официально не празднуют, но русскоговорящее население все-таки устраивает шествие к монументу Бронзового солдата. Георгиевскую ленточку коренные эстонцы воспринимают в штыки – как символ «антигосударственности». Ведь именно против «советских варваров» сражались отважные дивизии СС, ведь именно СССР бомбил Таллин в марте 1944 года.

Для поляков началом Второй мировой стала агрессия Германии в содружестве с СССР против Польши – Гитлер и Сталин собирались поделить страну. В Польше ненавидят все, что связано с УПА (геноцид поляков в Волыни, расстрел офицеров в Катыни), но сегодня сам образ УПА не отделим в сознании поляков от России, а вовсе не от Украины [1].

Хочу обратить внимание на то, что за все послевоенное время в странах Европы, Америки, Азии создана огромная, насчитывающая тысячи наименований литература по истории Второй мировой войны, освещающая события войны в превратном смысле. В советский период тенденциозная трактовка фактов и событий войны, преднамеренное их извращение встречали решительный отпор советских историков. За 20 лет, прошедших после распада Советского Союза, этот отпор существенно ослабел. Между тем вал литературы по событиям Второй мировой войны продолжает нарастает. Однако значительное количество публикаций, превратно истолковывающих этот период, зачастую остаются у нас без ясного и аргументированного ответа. Растущему числу таких публикаций противостоят пока немногочисленные книги, статьи, публичные выступления.

Библиографический список

1. Кульков, Е. Правда и ложь о Второй мировой войне / Е. Кульков, О. Ржешевский., И. Чельшев. - М., 1988. (нет стр)

2. Кузнецов, Ю. В. Россия на страницах американских учебников истории// История в подробностях / Ю. В. Кузнецов. - 2012. - № 1 (19). (нет стр)

EVENTS OF WORLD WAR II IN THE MEDIA ABROAD

Shaydullova U.F.

Key words: *The Second World War, the media abroad*

This is a study of descriptions of events of World War II in the media in foreign countries. In the course of this work was the analysis of the various articles of foreign magazines, newspapers, and it means that the history of war in all countries is not the same.

УДК 947

СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ

*Ширманова К.О., студентка 2 курса факультета ветеринарной медицины
Научный руководитель - Дозорова Н.А., старший преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *советские партизаны, украинское партизанское движение, еврейское партизанское движение*

Было установлено, что в состав партизанских отрядов включались представители разных национальностей, воевавшие не только на своей территории, но и на территории противника.

Советское партизанское движение на Украине - партизанское движение против немецких оккупантов и их союзников на территории Украины в 1941—1944 годах. Составная часть советского партизанского движения на оккупированной территории СССР.

Общая численность советских партизан и подпольщиков на территории Украины в 1941—1944 годы оценивалась на уровне 220 тыс. чел. в составе 53 партизанских соединений, 2145 партизанских отрядов и 1807 партизанских групп. В количественном отношении, среди украинских советских партизан преобладали украинцы, вместе с ними в партизанских отрядах сражались русские, белорусы и представители 38 других национальностей СССР, а также интерна-